

两家医院将取消药品加成

全市明年启动新农合大病医保,超出标准部分补偿不低于50%

□记者 孔雨童 报道
qlwbkvt@vip.163.com

本报10月24日讯 全省公立医院综合改革试点暨新农合大病保险工作电视会议24日召开,烟台市也对相关工作进行部署。2013年起蓬莱市人民医院、龙口市人民医院将作为试点启动公立医院改革,取消药品加成;同时,烟台将推行新农合重大疾病医疗保险,20类重大疾病医疗费用经新农合报销后,个人负担的合规医疗费用超过8000元的部分将由大病医保报销,补偿比例不低于50%。

一些农村大病患者的医疗负担将大大减低。根据省五部门下发的《山东省新型农村合作医疗

重大疾病医疗保险工作实施方案(试行)》,血友病、儿童白血病、儿童先天性心脏病、耐多药肺结核、慢性粒细胞白血病、重症精神疾病等20类疾病纳入大病医保。2013年,20类重大疾病医疗费用经新农合报销后,个人负担的合规医疗费用超过8000元的部分补偿比例不低于50%,8000元以内(含8000元)的合规医疗费用给予一定比例补偿,具体补偿比例通过招标确定。2014年起,新农合大病保险补偿比例由省卫生行政部门与承办保险服务的商业保险机构通过竞争性谈判或公开招标确定。

同时,在县级公立医院市民也可以买到平价药了。据悉,今年蓬莱市人民医院、龙口市人民医

院将在实施医药分开、破除“以药补医”方面进行试点,取消药品加成。“把医院收入由服务收费、药品加成收入和政府补助三个渠道,改为服务收费和政府补助两个渠道。”省物价部门表示,取消药品加成政策后,要确保试点公立医院的药品价格降低15%左右。同时,要求试点医院要将药品销售价格向社会公示。

在烟台分会会议上,市委副书记、市长王良提出几点要求:一要在公立医院改革上攻坚突破。积极稳妥推进县级公立医院综合改革试点工作,坚持公立医院改革与卫生长远规划相结合,与社会化办医相结合、与创新医院管理体制相

结合,为全市公立医院改革创造经验、探索路子。

二要在新农合大病保险上稳妥实践。研究制定新农合大病保险实施办法,提高筹资标准,扩大大病保险保障范围,探索开展城镇居民大病保险。

三要在其他医改工作上持续用力。做好基本药物制度扩面工作,推动基本药物制度向符合条件的村卫生室加快延伸。落实好国家免疫规划、重大传染病防治等公共卫生服务项目,提高基本公共卫生服务均等化水平。加强医疗卫生机构建设,优化城市医疗资源布局,加快乡镇卫生院、村卫生室和社区卫生服务机构标准化建设,进一步改善群众就医环境。

盲目投留学申请 会减少录取机会

□记者 李楠楠 报道

本报10月24日讯 不少有意留学的考生为了增加留学机会,往往选择“广撒网”以求抢占先机。留学专家提醒,盲目投简历,反而会减少被录取的可能性。

“对留学考生来说,抢占先机尤其重要。”北京航天留学的李老师说。那么如何抢占先机,提前准备呢?不少考生会采取“广撒网”的方式,对于感兴趣的学校都会递交申请,希望增加录取机会。而记者日前从留学中介采访获悉,有些学生盲目投简历,反而会减小被录取的可能性。

“因为很多大学也会考虑学生选择学校的原因,考察学生的忠诚度等,另外时间有限,学生的精力也有限,盲目多投往往准备不足,浅尝辄止无疑降低了录取的希望。”山东新东方前途出国咨询公司的马老师说。

很多学生在面对形形色色的信息时,经常分不清真伪,容易走入误区。所以在申请的关键时期,最好是多向资深顾问咨询,他们丰富的经验,能帮助申请者少走弯路。

另外,留学专家建议学生的留学签证最好提前两至三个月申请,因为现在预约签证很困难,某些专业的签证审核时间也会比一般的长,学生需要明确自己所选专业的要求,根据实际情况申请。

本周日,第4届烟威地区大型留学展将在中国银行大厦三楼举办,届时将有来自美国、加拿大、澳大利亚、法国、德国、荷兰、意大利、匈牙利、韩国、新加坡等十几个国家上百所院校以及各地国际学校的专家和老师为学生提供咨询和政策解读。现场还将回顾近年新通成功办理学生的名校案例,开展一对一的交流,教你科学规划自己的留学之路。初中、高中、中专、大学在校生及毕业生均可以来逛展会,咨询相关留学问题。

本展会为公益活动,不收任何费用,但因场地有限,需提前预约,家长和考生可抓住最后时间预约订票。

展会时间:10月28日(周日)上午9:00-12:00

展会地点:烟台市芝罘区解放路中银大厦3楼多功能厅

咨询热线:13688690081 18660095750

喝上新茶叶 用上新茶杯

“送茶翁”事迹引发社会关注,政府部门送来茶叶茶具



23日,茶桌前已经围坐了几个“茶客”。通讯员供图

□通讯员 葛海燕 唐涛
□记者 王晏坤 报道
qlwbwyk@vip.163.com

本报10月24日讯 本报此前刊登了《大伙都愿在开心茶馆喝口茶》的报道,讲述了福山区门楼镇西埠庄村八旬老人刘家恕义务为村民提供茶水25年的事迹,稿件见报后反响强烈,引发市民、读者的广泛关注,如今,老人喝上了

新茶叶,用上了新茶杯。

23日上午,福山区民政局、老龄办与门楼镇镇政府的工作人员一同来到“开心茶馆”,为老人送来了一套精美茶具、两斤茶叶,还买了牛奶、八宝粥等慰问品,让老人过了一个别样重阳节。

“这么点小事,都是该做的。”老人刘家恕说,他认为,这些“小事”不值得媒体报道,都为了方便大家,别的自己也付不出什么。

80岁的刘家恕老人,25年一直坚持在田间地头,为过往路人提供免费茶水,为了烧水,老人已经用掉了三把烧水铁壶,一小桌不成套的茶杯有的也用了20多年。

“送茶翁是我们的学习榜样”,“做一日好事容易,连做25年值得尊重”,“事情虽小,但很感人”,“如果社会多些这样的好人会更温暖”,得知老人的事迹后,很多读者来信来电,表达对老人

的尊敬与感激。

在读者心中,老人刘家恕虽然提供的仅是一杯茶水,但他的精神与想法是伟大的,因为它可以影响别人,值得人们赞扬和学习。

在政府工作人员到来后不久,很多“茶客”也随之而来,像平时一样端起桌上的茶水,有的“茶客”则自觉地去为茶炉添加柴禾。

“只要能动弹,就会一直做下去。”老人刘家恕说。

烟台最热职位竞争比394:1

国考涉烟岗位共5921人报名,全部职位均“脱零”

□记者 侯文强 报道
qlwbhwq@vip.163.com

本报10月24日讯 24日18时,2013年国考报名结束,56个涉烟职位共招录76人,引来5921人报名,全部职位均“脱零”,平均报录比例约为78:1。竞争压力最大的是龙口出入境检验检疫局政工科科员职位,招录1人引来394人报名;烟台出入境检验检疫局莱阳办事处科员职位竞争压力最小,只有5人报名。

记者登录2013年国考报名系

统查询了解到,报名人数在10人以下的有4个职位,包括莱阳市国税局基层分局科员、栖霞市国税局基层分局科员、海阳市国税局基层分局科员、烟台出入境检验检疫局莱阳办事处科员。其中,烟台出入境检验检疫局莱阳办事处科员职位只有5人报名。

有17个涉烟职位的报录比例超过100:1,龙口出入境检验检疫局政工科科员职位报录比例最高,为394:1。福山区国税局基层分局科员职位有715人报名,莱阳市国税局基层分局科员职位有365人报名。

“这个报名人数含有一定的水分,许多人报名成功后不去交费。”相关人士称,考生还需要经过资格审查、交费确认等多道关卡,才能走上考场;而按照历来的惯例,还将有近一成的考生临场弃考。

报名结束后,报考人员可在10月26日前登录考录专题网站查询是否通过了资格审查。通过资格审查的,不能再报考其他职位。10月24日18:00至26日18:00期间,报考申请未审查或未通过资格审查的,也不能

再改报其他职位。

通过资格审查的人员,可以在10月28日8:00后登录考录专题网站查询报名序号。报名序号是报考人员报名确认和下载打印准考证等事项的重要依据,请务必牢记。

通过资格审查的报考人员还需要进行报名确认。报名确认采取网上确认的方式进行,报考人员请于11月2日9:00至7日16:00在所报考区考试机构网站进行网上报名确认及交费。未按期参加报名确认及交费者视为自动放弃考试。

烟台第一所 技师学院揭牌

□通讯员 杨建新
□记者 侯文强 报道

本报10月24日讯 24日上午8点,烟台第一所技师学院——烟台工贸技师学院揭牌仪式举行。烟台市商贸高级技工学校改建为烟台工贸技师学院,成为培养技师、高级技工等技能人才的最高学府。这标志着烟台对对高技能人才的培养进入新阶段。

烟台工贸技师学院现有教职工近500人,在校生7000余人,开设6大系部30多个专业。目前学校正在积极筹建新校区,预计两年内建成并投入使用。届时学院在校内规模将突破一万人,专业能达40个。

学院副院长赵军在揭牌仪式上说,这是一种挑战和机遇,他们将为建设设施完备、特色鲜明的省内一流技师学院而不懈努力。